

# BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum  
Budapest.

Szerkesztőség és kiadóhivatal.  
FERENCIEK-TÉRE 2 SZÁM

Helyi szerkesztő és felelős kiadó:  
Dr. KNEZY LEHEL

Helyi megvevők 6 pengő  
Helyben egy hónapra 2 pengő  
FELÍRÁSTÉSI ÁRAK

## Nem vagyunk az erdőben.

Régi jó időkben, amikor még nagy erdőségek borították hazánk földjét s kocsikon, lovakon közlekedtek, sok — az egyszerű viszonyokból fakadó — közmondás keletkezett, melyeket követni hasznos dolog volt.

Ha valahol jeges vihar érte utól az utasokat, a jégverés elől igyekeztek az erdőbe, a százasok fölgyek alá húzódní.

Az ilyen viharban rendszerint előzött mindenféle tüzelőszám és tapló, ha már most el is csendesedett a vihar, az utasok világítószerek nélkül még sem indultak el semerre sem, mert azt tanította a közmondás, hogy sötét erdőben világítás nélkül legjobban a várakozás — legjobban megvárni a hajnalhasadást.

Minden belső rend és nyugalom dacára meg kell állapítanunk, hogy a gazdasági viszonyok nehezek, a megélhetés problémája ezek és ezek számára, szinte megoldhatatlan, az adózás súlyosan nehezítik a megcsappant kereseti lehetőségekkel viaskodó polgárságra, a nincstelenség sóvárgása föld után, elég komor felhő országunk egén, sőtétben járunk kétségtelenül, de még sem vagyunk erdőben.

Nem vagyunk erdőben. Nem várhatjuk összetett kézzel a hajnalhasadást, hanem igen is — hozzá kell nyulni az országos problémához, meg kell oldanunk a választójogi kérdését; a tiszta választási harcban ne mint ellenségek, — hanem mint ellenfelek álljunk egymással szemben. A nemzeti közvélemény hatalmas iskolán ment keresztül az utolsó két-három esztendőben. Sem az illetéktelen befolyásoknak, sem a demagógiának nincs meg már az az átütő ereje, amellyel valamikor régen rendelkezett. A nép közelebb jött a kormányhoz, ismeri a megoldandó kérdéseket de jobban át is éli a felelősség érzését.

A falu népe az alkotmányt a községi autonómián keresztül látja és értékeli. Nem lát abban öncélt, csak eszközt, mely a nép boldogulását szolgálja. Soha egyetlen bácskai falusi gyűlésen, vagy vitaestén szóba nem hozták még az ellenzéki érvelés gazdak sem a választói jogot, de állandó vitatárgyak: a kar-

tell, az adó, a kamat, a gazdatiszterhek, a gabona és állatárak, agrár-ollo, napszámber, földnélküliség.

A gazdák figyelmét a titkos szavazási rendszer állig érdekli; félő, hogy ha az általános és titkos választójog alapján egybegyűlt parlament s m tudja ezeket a kérdéseket megoldani — ami igen radikális összeférhetetlenségi törvény nélkül könnyen bekövetkezhetik — akkor a gazdatársadalom ki fog ábrándulni a parlamentáris rendszerből.

Ezek dacára az evolúciós haladás törvénye esedékessé tette már a titkosság behozatalát s ezt a problémát épen az egészséges evolúció szellemében meg kell oldani.

Égető kérdés a telepítés problémája. Erre vonatkozóan meggyőző detsünk, hogy generalis rendelkezés nélkülül esetenként is megoldható.

Bácskában néhány községet érdekel csak ez a kérdés erősebben;

## Gömbös Gyula és Bethlen István megegyezése a politikai helyzet kulcsa.

Eckhardték szentesi szereplése olyan egyhangú felháborodást keltett a magyar közvéleményben — amilyenre belpolitikai ügyből kifolyólag régen nem volt példa.

Politikai pártállásra való tekintet nélkül — ugyszólván mindenki és minden sajtószerv a legélesebben elítéli azt a hangot, amelyet Eckhardt Tibor és Ulain Ferenc ütött meg és amelytől minden józanul gondolkodó magyar félt legfontosabb érdekeit.

## Létrejött a megállapodás a bajai építésmérnökök és kőművesmesterek között.

**A tervezést mindenkor csak az építésmérnökök végzik.**

A tervező bajai építésmérnökök és kőművesmesterek között helyi vonatkozásban megállapodás történt az építkezéseknél előforduló tervek és előkészítő munkák elkészítésére vonatkozólag.

Az egység február 17-én történt és a megállapodás 6 pontba foglalják. Eszerint a városfejlesztési szempontok figyelembevételével, illetve a strómann rendszer megszűntetésére az építőiparban a kőművesmesterek fenntartott tervezést is a

községek, a járasok, a megye vezetői ugyancsak hivatottak ezekkel a kérdésekkel foglalkozni, azok megoldását előkészíteni. Egy villanyvilágítási, vagy vízvezeték probléma megoldása nem sokkal nehezebb. Legfeljebb kevésbé kényesebb.

A fiatalok elhelyezkedése, a nemzeti jövedelem lehetően méltányosabb elosztása égetően sürgős feladat. Ma tisztában vagyunk azzal, hogy nem azért vagyunk a földön, hogy a mennyei boldogság részesei legyünk itt lenni, de siralomháznak sem szabad a földi létet éreznünk.

Öböltett kézzel nem várhatjuk hát a hajnalhasadást, hanem igenis tennünk kell s az ország bizalma ott áll osztatlanul a miniszterelnök mellett, aki két és fél esztendő munkásságával annyira megerősítette a nemzetet, hogy bátran hozzákezdhet a reformok keresztülvitéhez.

DrKL

Jól értesült helyen a következőket mondták a politikai helyzetről:

— A politikai helyzet alapja Gömbös Gyula miniszterelnök és Bethlen István gróf között a kormányzó előtt létrejött megegyezés és a miniszterelnöknek ezen alapuló rádióbeszede. Ezóta semmi olyan esemény nem történt, amely erre befolyással lett volna. A politikai helyzet kulcsa még hosszú időn keresztül ez marad.

Az egységet elfogadó, de azt megszegő tagok ellen magánuton kártérítési per indul.

A megállapodás próbaideje december 31-ig tart. Az egységéről a polgármestert, az I. foku iparhatóságot, ipartestületet is értesítik.

A tervező építőmérnökök Bayer Gyula, Czukor Sándor, Klein Imre, Pintér Imre és Somogyi Pál. A kőművesmesterek listáját még nem állították össze.

## 32 bajai cipésziparos megkezdte a városi bakkancsok készítését.

A város az inségmunkások részére a jövőben bakkancsok gondoskodik.

A lábbelik készítését vitéz Zombola István és Pek László cipész-mester vezetésével tegnap kezdte meg a bajai cipésziparosok szakszervelete. 32 iparos két héten át dolgozik a bakkancsok előállításán. A cipészek valamennyien önálló iparosok és a bakkancsokat egy közös műhelyben készítik.

## 35.715 P-ért vette meg a Futura a város tengeritermését.

A város Mátéházi-pusztá majorjainak tengeri termését ma delölt árverezte el dr. Reiser Antal tanácsnok. Az I., II. majorból 2160, az V. majorból 930 métermázsza morzsolt tengerit adtak el.

A négy bajai ajánlattevő közül Dömötör és Holczler 11 pengőt, Graf Ödön 11 pengő 2 és fél fillért, Magyar Gabonakereskedelmi R. T. 11 pengő 17 és fél fillért, a Bajai Önszervező Hitelszövetkezet 11 P. 55.82 fillért ígért métermázsánkat. A város mint legelőnyösebbet, a Futura ajánlatát fogadja el.

## A világ réztermelése.

Az 1934 évben 1.140.000 tonna rezet termeltek az egész világon. Ebből az U. S. A. 200.000, Kanada 160.000, Chile 235.000 tonnát állítottak elő.

A világ rézszükséglete 1.320.000 tonnát tesz ki.

## Milyen adókedvezmények járnak a házak átalakításával 1935-ben?

A házak átalakításával járó adókedvezmények kivonatos ismertetése.

III.

Magas az adókedvezmény abban áll, hogy ezeknek a költségeknek egyötöd része öt egyenlő évi részletben az adóból levonásba kerül.

Megjegyzni a rendelet, hogy a munkákat helybeli iparosokkal kell végeztetni (kivétel, ha a szakmában ilyen iparos nincs), a beszerzett anyagok pedig csakis hazai gyártmányúak lehetnek.

Lássuk most már, mit kell a háztulajdonosnak tenni, ha ezt a kedvezményt el akarja érni.

A munkák megkezdése előtt legálább is 8 nappal a pontos méretekkel ellátott kiviteli tervekkel és az átalakítási munkákról szóló részletes költségvetést 2-2 példányban el kell készítenie, a város polgármesteréhez benyújtania és beadványban bejelentenie, hogy a 167000 — 1934. VII. a. P. M. rendelet alapján a rendkívüli ideiglenes házádo mentességre igényt tart.

A költségvetésben a mereteket, mennyiségeket és az egységárakat is fel kell tüntetni.

Ha pedig adómentes épület vagy pedig valamely bérlemény körül átalakításra, az átalakítandó helyiségek teregát kimutatását is mellékelni kell. A teregokat a falak nélkül kell számítani és a helyiségeket 3 m. belső magasságának kell venni.

Ha a munkákhoz építési engedélyre is van szükség, az építési engedély iránt benyújtandó kérelemhez kell az előírt mellékleteket csatolni és az adókedvezményre való igényt ebben a kérelemben lehet előadni.

A munkák befejezése után pedig köteles a háztulajdonos az előbb említett hatósághoz bejelenteni — legkésőbb a befejezéstől számítva 30 nap alatt — hogy a munkákat már befejezte. Ebben a beadványban fel kell tüntetni azt az összeget amely után a házbirtokos az adókedvezményt igényli. E beadványhoz csatolni kell a végzett munkákról szerkesztett számadást, amelyben egyrészt az átalakítási, másrészt pedig a tatarozási költségeket külön-külön fel kell tüntetni. Ugyancsak csatolni kell a számadáshoz az eredeti számlákat és nyugtákat. A számláknak vagy nyugtázottaknak kell lenniük, vagy az iparosnak, vagy a kereskedőnek rá kell vezetnie, hogy az összeget milyen módon hitellezte.

A befejezés bejelentésével egyidejűleg a bejelentett költségek 2 ezrelékének megfelelő, felfele pengőre kikérthető összegét, de legálább 5 P-t a pénzügyigazgatóság-  
nak a célra nyitott csekszámlájára

be kell fizetni, mert a hatóság addig nem veszi a beadványt tárgyalás alá.

(A bajai pénzügyigazgatóság csekszámlaszáma 101703. befizető lapok laphatók a kir. adóhivatalban és a városi adóügysztyálban.)

Az adómentesség ényerése céljából az összes beadványok illetékmentesek. A beadványhoz mellékel

számlában a számlabejegyet le kell róni, azonban a nyugták — ha erre a célra állítják ki, illetékmentesek.

E rendelet hatálya 1935. december végéig terjed. Eddig az időpontig a munkákat be kell fejezőt. De ha valaki az átalakításokat ez év május végéig befejezi, az adókedvezmény nem 1936-tól, hanem már 1935. július 1. től jár.

## Baján még nem történt intézkedés az inségmunkák beszüntetésére.

Az elmúlt esztendőben március végével szüntette be a város a téli inségmunkákat, de az inségmunkára jelentkezők száma már február végével egészen lecsökkent.

1933. január október végén szászámra jelentkeztek a város mérnöki hivatalánál a munkát keresők, mert az őszi napszamos munkadíjak igen minimálisak voltak, még az 1 pengőt sem érték el. Emiatt

az inségmunkát 1933. január előbb kellett megkezdetni, mint 1934-ben, amikor már csak decemberben jelentkeztek az első inségmunkások. A tél folyamán Baján minden fizikai inségmunkára jelentkező egyént elhelyeztek.

Arra vonatkozólag, hogy a téli inségmunkákat mikor szüntetik be, még nem történt intézkedés.

## Fodor Béla is ártatlan!

A csikériai visszaélések második vádlottja azt állítja, hogy csak kölcsönöket kapott a pénztárnoktól, a sikkasztásban nem részes.

A csikériai visszaélések második vádlottja Fodor Béla községi irodatiszt is tagadja a terhére rótt bűncselekményeket. Állhatatosan megmarad védekezése mellett, hogy ő semmiféle sikkasztást nem követett el.

Fodor Béla kihallgatása egyhátként is szenzációcs részletekben hűvelkedik. Az állásától feifüggesztett és letartóztatásban levő tisztviselő vallomásaiban előadja, hogy 1934. április 13. ig volt állásban. Ekkor függesztették fel.

**Bíró a saját pénzéből kölcsönözött.**

Elismeri, hogy Bírótól pénzt kapott, de ezt állítása szerinti Bíró a saját pénzéből és nem a községi pénztárból folyósította. Havi 30—40 pengős tételekben összesen 786 P 76 fillért kapott, de az összegeket havonként meg is fizette.

— Ártatlan vagyok, — folytatja — sikkasztásban semmi részem.

Dr. Linzer elnök: Ha én mind-

ezeket elhinném — nyugdíjaznának gyöngelműség miatt. (Derűltség).

**Ki fizette ki Fodornak kabátját?**

Ezután előbe tár Fodornak olyan 12 nyugtát, amelyen a 30—40 pengős előlegek szerepelnek, amelyeket Fodor Bírótól vett fel. A nyugtákon azonban sem a hivatalos pecsét, sem a főjegyző aláírása nem látható. Az elnök Bíróhoz fordul:

— Mit szól mindehhez? Hallja, hogy Fodor milyen ártatlan? Maga a saját pénzéből adott Fodornak?!

Izgalmas szembesítés következik. Bíró: Nem igaz kérem! Sohasem voltam én abban a helyzetben — hogy a sajátomból kölcsönözhettem volna.

Fodor: Igenis, maga nekem a saját pénzét adta.

Bíró: A malacokra is a pénztárból vettem ki a pénzt! A felesége kabátját is én fizettem ki!

**KOVÁCS**  
**VALÓDI**  
**lendamaszt**  
asztalterítők,  
törülközők,  
kavésgarnitúrák,  
damaszt  
ágyneműek  
**MUSZOVONÉ**

legolcsóbban  
Petőfi Sándor-utca 9.

Fodor: Nem igaz, a feleségem el sem fogadta volna!

„Az egészsnek Vécsey az oka!” — mondja Fodor.

Az elnök csendre inti a két szenvedélyes, izgatott hangon vitalkozó embert és a következőket mondja:

— De hát tulajdonképpen mivel magyarázzák meg, hogy a könyvekben nincsenek benne a tételszámok?

A kérdésre Fodor izgatottan így felel:

— Kérem tekintetes királyi törvényesék! Az egészsnek nem mi vagyunk az okai, — hanem Vécsey adóügyi jegyző, aki nem vezette be a tételszámokat.

Fodor kihallgatása ugyancsak egész napon át tartott, mert a vádlott anyagát tételről tételre átvizsgálák. A vádlott azonban minden esetben tagadta, hogy sikkasztást követett volna el.

A bűnügyben 30 tanút fognak kihallgatni, akiket péntekre idéztek be.

**Mirza Khán turbánja.**

Tegnap a déli órákban soha nem látott borkhabatos előlelőség (oppant be a Baja-Bácska szerkesztőségébe. A magát „dr. Mirza Khán hercegnek” nevező turbános nagyságnak alig volt ideje címet bmondani; a tisztelettel ámuló szerkesztőségnek már nem is sikerült hercegi vendéggé megcsodálni, mert egy zordonarcú rendőr diszkrétan hozzálépett és tapintatosan értesítette valmiről. Elő az hozzá, hogy a felséges Khán busan távozott és délután már eszményien csavart turbánja nélkül hőzöngés svájci saphalra hercegi fején, „pillték” a bajai utcákon.

— A Német telepítési politika eredménye. 1919. től 1933. ig telepítési csokora 1.048.000 hektárt fordítottak; 1933. évben 4900 telepes között 102.000 hektárt osztottak ki s a régi telepesek földjünek megnövelésére 17.800 hektárt használtak fel.

A Pécsi Kokszművek R.-T. új és modern ipartelepén előállított kiváló minőségű, legolcsóbb

# pécsi diókoksz

már kapható a képviseletnél:  
**SCHÖN ÉS BAJAI**  
BAJA, HAYNALD-UTCA 13. TELEFON: 26.

# HIREK.

## Eseménynaptár.

- Február 20—24-ig Bál a Savoyban, Alpár Gittával az Urániában.  
 Február 21. Este 8 kor a Bajai Daloskör közgyűlése, utána házi est a Tóth Kálmán Kaszinóban.  
 Február 23. Este 7 órakor műsoros est az Állami T. nitoképzőben. Este fél 9 kor a BSE műsoros teatija a Nemzetiben.  
 Február 24. d. u. 5 kor reálgimnázium farsangi előadása az intézetben.  
 Február 28. A Katolikus Női Egyesülés teendőlatnaja 6 órai kezdettel a Katolikus Egyesülésben.  
 Március 2. Liszt Ferenc Kör bálja a Nemzetiben.  
 Március 2. A Postaállsztek Országos Egyesülete bajai csoportjának műsorral egybekötött táncmulatsága a Központban.  
 Március 3. Katolikus Legényegylet bálja a Központban.  
 Március 4. A Kicsavolyi Öltőegylet teája, táncal egybekötve.  
 Március 7. A bajai cigányzenészek aranyifjúsága bálja a Központban.

— **Doktorátus.** *Baresai Ivánt* a szegedi Ferenc József Tudományegyletem jogi fakultásán doktorrá avatták.

## Felbomlott a Csehszlovák textil-kartell.

Folyó évi január hó 26-ig kellett a gyapotfeldolgozó gyáraknak nyilatkozni, hogy meghosszabbítják-e két és fél évvel a kartellszerződést?

A lapjelentések szerint csak az érdekelteknek mintegy 75 százaléka járult hozzá a meg-

hosszabbításhoz s így a kartell felbomlott. Ezzel természetesen megszűntek az 1932. szeptember 2-ika óta fennálló amerikai gyapjú feldolgozására, értékesítésére és kontingentálására vonatkozó megállapodások is.

— **Levente temetés.** Szalonnás Pál 20 esztendő legényét, a szentistváni levente testület egyik legdelebb leventéjét temette el tegnapi délután Talsai József háplán. A tragikus körülmények között elhunyt fiatalember végítesszégén megjelent valamennyi levente bajtársra és a leventezenekar gyászüdvözlőjével kísérték a temetőre. A sírnál Hargitay Lajos főosztályos megható búcsúbeszédet mondott s elhelyezte a testület koszorúját.

— **Választmányi ülés lesz ma este 6 órakor a Nemzeti Kaszinóban.**

— **Postásbál március 2-án este 8 órakor a Központban.** A bajai postaállsztek műkedvelő előadása előzi meg ezt a hangulatotnak ígérkező estélyt. A „Mit susog a fehér akác” operett szereplői pedig garanciát nyújtanak arra is, hogy a közönség az előadással a legkellemesebb időtöltésben részesül.

— **Duvadmérgezés.** Az államrendőrség közlése szerint, hogy február 24-től április 20-ig a bajor-szentistváni vadásztársulat a hártótkony madarak mérgezésére engedélyt kapott. A mérgezés helyei: Szatérloki nádas, juhóki dűlő, Szállástó, Bunaritya, Bohradola, Zsellérlődök, Todoradola. Ezen a területen a jeltett időben legeltetni veszélyes. Az elhullott dudavakat mindenki hiteles elátni.

### Idegess embereknek és lelkibetegeknek

az igen enyhén ható, mindig megbízható természetes „**Ferenc József**” keserűvíz — reggel éhgyomorral egy pohárral bevéve — rendszeres bélműködést, jó emésztést és elegendő étvágyérzetet teremti. Világhírű ideg- orvosok és gyógyintézetek vezetőinek véleménye alapján a **Ferenc József** víz állandó használatára az agy és a gerincvelő megbetegedéseinek is a legmegelőgőbb ajánlható.

Ismét olcsóbb lett a saját gyártmányú mosdóállvány ára csak 3.80 P.  
**UTRY-nál**  
 Erzsébet királyné-utca 38.  
 Telefon 280.

— **A Magnás Miska** bemutatására készül a bajai Legényegylet. Az előadás március 2-án este 8 kor lesz a Központban. Rendező Majoros József, a zenekar Lovas Andor vezényli a táncokat Csemák Teri tanította be.

— **A Bajai Sport Egylet** 26-án este fél 9 órakor a Nemzetiben rendezendő műsoros teatijára sorányon folynak a próbák. A Bridge a legjobb előadások egyike lesz, amit műkedvelőktől látnunk. Aki jól akar mutatni az nem mulasztja el, a kitűnőnek ígérkező előadást megtekinteni. A teatijéltre belépő díj nincs. Teatijé ára 1 pengő.

— **Csütörtökön délelőtt kezdik meg a tanúhíhalgatásokat a csikérii síkkasztási bűnpörben.**

Laptulajdonos:

Dr. KNEZV LÉHEL.

1935. éh. 4034 szám.

### Árverési hirdetmény.

Az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében közhírré teszem, hogy a dr. Sebők Lajos ügyvéd, dr. Bruch Aurél és dr. Schön bajai ügyvédek által képviselt Miskolci és Tárna végrehajtók javára végrehajtást szennvedő ellen 275 Pengő 90 fillér tőke és járulékaik erejéig a bajai kir. járásbíróság 1934. P. 3101 sz. végzésével elrendelt kielégítési végrehajtást folytatán végrehajtást szennvedőnél 1935. évi január hó 23-án le. illetve felülfoglalt és 1200 Pengőre becsült 20 köbméter deszka, (asztalosárú) s egyéb ingóságokra a bajai kir. járásbíróság Ph. 10418/1935. sz. végzésével az árverés elrendeltetett, annak az 1908. évi XXI. t. c. 20 §-a, valamint az 1930. évi XXXIV. t. c. 72. §-a alapján az alant megnevezett és a foglalási jegyzőkönyvből ki nem tűnő más foglaltatások javára is az árverés megtartását elrendelem, de csak arra az esetre, ha kielégítési joguk ma is fennáll és ha ellenük halasztó hatályú igénykereset folyamatban nincs.

Az árverésnek végrehajtást szenn-

Saját gyártmányú gyermek sportkocsik olcsón beszerezhető  
 Utry Pál Fiai-nál  
 Erzsébet királyné-utca 38.  
 Telefon 280.

vedő lakásán, üzletében Baja Szentjános ut 2 szám alatt leendő megváltására 1935. évi február hó 26. napjának d. e. negyed 10 órájától kezdve ki, amikor is a bíróság lefoglalás fentebb részletezett ingóságokat a legelőbbet ígérőnek köszpénzfizetés ellenében eladom. Az árverés alál kerülő ingóka a becsérték kétharmadánál alacsonyabb áron végrehajtási szennvedők hozzájárulása nélkül nem adhatók el.

Az olyan ingóság árverésen, melynek becsértéke 1000 P., csak az vehet részt, ki 10 százalék bálnapzét letéte.

Baja, 1935. február hó 7-én.

Drescher József  
 kir. bír. végrehajtó  
 mint bíróság titkárlott.

## Árverés.

Az árverési csarnokban Prohászka-utca 2 szám alatt, folyó évi február hó 23-án, szombaton d. e. 9 órától 12 óráig szabadkék-hóli eladás alá kerülnek különféle házbútorok, faliképek, könyvek, ingóságok, sőt szeszszalok, hordók, festékek, gépgyári berendezések és gézgépek. Az eladás alá kerülő ingóságokra, Városbáza emelet 24. számú szobában beszerezhető nyomtatványon, írásbeli ajánlatok adhatók be.

## Rádiót Brusztznál!

Új Philips, Orion, Eka és Standard gépek!

## CORSO

Vasárnap  
 UNIVERSAL  
 világfilm

Csak 16 éven felülieknek!

## Rádió-szörnyeteg

Izgalmas teljes film 2 részben, 26 fölvonásban

BURLESZK és Híradók

## URÁNIA

Február 20.  
 Február 21.  
 Február 22.  
 Február 23.  
 Február 24.

ÖT NAPIG

Alpár Gitta  
 káprázatos  
 filmoperettje

BÁL  
 A SAVOYBAN

PARTNEREI

Bársony Rózsi  
 Hans Járay

**Aprított, száraz tűzifa**

**szil és tölgy . . 3'20 P**  
**akác . . . . . 3'60 P**

q-ként házhoz szállítva.

**Száraz kemény gömbfa házhoz 38' - P.**  
**Száraz akác hasábfa szállítva ölenként 52' - P.**

Száraz kőris, szil, tölgy, szurkosnyár és fűzfa házhoz szállítva, a legolcsóbb napi áron.

**WIESEL SÁNDOR ÉS FIA**

TELEFON: fatermelők és tűzifanyágykereskedők TELEFON:  
Városi iroda 42. HAYNALD-UTCA 13. Tűzifatelep 195.

**Az új Máv. menetrend: érvényes okt. 6-tól.**

Érkezés óra perc	Honnan?	Indulás óra perc	Hová?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombóvár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 00	Ujdombóvár, Sárobgárd, Budapest
11 49	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 11	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 12	Ujdombóvár	14 13	Bátaszék, Ujdombóvár
16 17	Pécs, Bátaszék, Baja	14 22	Hercegszántó
18 03	Gara	14 30	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 45	Gara
18 42	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
20 26	Ujdombóvár, Pécs, Bátaszék	19 02	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 44	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	20 43	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	21 59	Bátaszék, Ujdombóvár, Budapest

**Olcsóbb lett a fa!**  
**2 éves száraz, kemény gömbfa**  
**házhoz szállítva ölenként 40 P**

2 éves vágású lágú hasáb és gömb. Akác-, szil-, cser-  
és tölgyfa öben és aprítva. Sajtolt kocsz, tojászén,  
diószén és budapesti gázkocszot, rakétról azon-  
nal szállít a legolcsóbb napi áron!

**Grünhut és Társa**  
BAJA.  
Telefon: 160.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni  
**ruháit csináltassa**  
Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

**Megérkeztek**  
**a legújabb slágerlemezek**

Szeressen egy kicsikét . . .

Meseautó . . .

Nem kell félni a farkastól . . .

Lila akác . . . , Szegény öregek, stb.

**Odeon gramfonok részletre is.**  
**árban, minőségben vezet:**

Parfumerie

**HATTYU**

Illatszertár

(URÁNIA-ÉPÜLET)

**Ejjeli**  
**szolgálatot tart**

reggel fél 8 óráig és  
vasárnap d. u. nyitva  
február 18-tól február 25-ig

**Dr. MAKRAY LÁSZLÓ**  
gyógyszertára.

Wertheim kassa,  
íróasztalok, mázsa,  
ebédlőasztalok és  
egyéb butoridarabok  
**eladók!**

**HIRDETÉSEKET FELVESZ**  
**A NYOMDAVÁLLALAT.**

**VÉRTES** szénkereskedelmi részvénytársaság **BAJAI FIOKJA**  
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

**KÁLYHAFÜTÉSRE HASZNÁLJON**

**tatai tojásbrikettet,**  
**kocszbrikettet, tatai szalonszenet,**  
**budapesti elsőrendű gázkocszot.**

**Hindenburg porosz kocsz. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalmok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.**

**Bakanek és Goldberger**  
könyvnyomdája

Baja, Ferenciek-tere 2. szám.

**NYOMTATVÁNYOK**

**PLAKAT**  
**REKLAM**  
**IRODAI**

és kereskedelmi nyomtatványok  
jutányos áron, a legizlésebb és  
modern kivitelben készülnek.